

### 锚定现代化 改革再深化

1至7月,规模以上纸浆和纸的制造业实现工业产值9.5亿元

## 普洱市林产加工业持续健康发展

本报讯(通讯员 周家旺)近年来,普洱市践行绿水青山就是金山银山理念,采取有力措施,促进林产加工业持续健康发展。据统计局资料显示,截至2024年7月底,普洱市规模以上纸浆和纸的制造业实现工业产值9.5亿元,同比增长6.5%。

扶优扶强,保障原料供给正常。云南云景林纸股份有限公司是普洱市产值超10亿元的重点企业之一,对助推全市工业经济持续发展起着举足轻重的作用。普洱市牢固树立扶优扶强发展理念,服务好云景林纸股份有限公司用好足采伐限额,及时下达采伐指标,保障企业原料供给,满足正常生产需求。截至7月底,累计采供纤维原料78.58万立方米,完成年度计划127万立方米的61.87%;累计生产纸浆17.25万吨,同比增长1.08%,完成年度计划29万吨的59.48%;生产原纸2.6万吨,同比增长0.92%,完成年度计划4.6

万吨的56.52%。原料保供和纸浆生产按计划有序推进。加大投入,加快新产品研发。云南云景林纸股份有限公司充分发挥行业龙头企业牵头引领作用,承担起思茅松毛浆研发生产重任,2023年试制成功思茅松毛浆,填补了国内空白,打破了美国南方松毛浆对国内市场的垄断。目前,公司已拥有年产10万吨思茅松毛浆生产线1条,成为国内首家以100%思茅松为原料的松毛浆生产企业。截至7月底,已累计生产思茅松毛浆4.24万吨,增收约3400万元。

强化服务,新项目达规入统。思茅产业园区协调供电部门新建莲花片区10千伏I回线路,彻底解决企业生产用电供电不足、电压不稳等问题。主动做好云迹纸业达规入统指导服务工作,新增1户规模以上纸制品企业,实现近3000万元净增产值。

## 普洱首个专业市场知识产权 纠纷快速处理站成立

本报讯(普洱市市场监督管理局)近日,思茅区市场监督管理局在普洱大商汇建材市场设立了普洱市首个专业市场知识产权纠纷快速处理站,推进专业市场等关键领域知识产权纠纷快速处理工作,切实提高知识产权维权效率。

大商汇建材市场知识产权纠纷快速处理站的成立基于普洱市知识产权保护工作部署,是市、区两级市场监管局聚焦



弘扬誓词碑精神  
推进民族团结进步

## 那柯里茶马驿站景区 绽放民族团结之花

本报讯(宁洱县融媒体中心)近年来,宁洱哈尼族彝族自治县那柯里茶马驿站景区深入开展“旅游+民族团结进步创建”工作,将民族团结进步理念深度融入文化旅游中,促进各民族交往交流交融。

景区在打造旅游产品和旅游线路中,将《云南省民族团结进步创建“进景区”测评指标纳入景区建设全过程、全领域,使景区创建成为体现民族特色、展现民族地区发展成果、促进民族地区经济发展的舞台。

在景区管理中,景区管委会坚持将铸牢中华民族共同体意识融入深度旅游讲解中,组建了6支志愿服务队,在服务、卫生、救助、治安、绿化等方面发挥党员先锋模范作用,以潜移默化、寓教于乐的方式让铸牢中华民族共同体意识根植于各族干部群众心中。

同时,不断丰富景区业态,把民族工艺与旅游产品开发有机结合,依托民居特色,开发有农家韵味的民俗客栈,制作普洱茶、小粒咖啡、炭烤牛干巴等伴手礼,使小工艺品、扎染绣衣等民族工艺产业化、商品化。通过不断提升旅游服务质量,完善基础设施,为游客提供更加舒适的旅游环境。

如今,在旅游景区的打造助力下,成就了民族特色浓郁、民族文化厚重、民族风情醇厚、民族团结之花绽放的那柯里。

# 开辟中非关系更加壮丽的前景

——写在2024年中非合作论坛北京峰会举行之际

国纪平

9月4日至6日,2024年中非合作论坛北京峰会举行。这是中非双方携手奔赴现代化新征程、推进中非命运共同体建设再上新台阶的一次盛会,将开辟中非关系更加壮丽的前景。

习近平主席将出席峰会开幕式并发表主旨讲话,阐述关于中非共建高水平命运共同体的新理念新主张,宣布对非务实合作的新行动新举措。中非双方将在这次峰会上确定中非关系新定位,宣布中非携手推进现代化的一系列重大举措,共同擘画中非关系发展新蓝图。

当今世界形势变幻交织,中国和非洲比以往任何时候更要加强团结合作。中国和非洲通过共同探索现代化的生动实践回答历史之问,携手推进合作共赢、和合共生、文明共兴的历史伟业,将为双方人民创造更加美好的未来,为推动构建人类命运共同体树立典范。

(一)

中国和非洲,一个是最大的发展中国家,一个是发展中国家最集中的大陆,共同的发展梦想,把中国与非洲紧紧联系在一起。

新时代以来,历久弥坚的中非友好关系大踏步前进,实现跨越式发展,达到前所未有的新高度。在这个充满不确定性的时代,中非关系之所以实现稳步发展,关键在于元首外交的战略引领。

习近平主席高度重视中非关系,亲自擘画新时代中非关系发展。2013年以来,习近平主席五次访问非洲,主持召开两次中非合作论坛峰会以及中非团结抗疫特别峰会、中非领导人对话会等,接待众多非洲领导人来华访问。提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观,为新时代中国对非合作提供了根本遵循;确立中非全面战略合作伙伴关系新定位,提出中非共同实施“十大合作计划”;提出打造责任共担、合作共赢、幸福共享、文化共兴、安全共筑、和谐共生的中非命运共同体,

重点实施“八大行动”;提炼总结中非友好合作精神,宣布中非务实合作“九项工程”……在元首外交引领下,中非命运共同体建设持续走在构建人类命运共同体的前列。

回望历史,在中非关系发展的每一个关键时期,中非双方都能登高望远,找到中非合作新的契合点和增长点,推动双方关系实现新跨越。当前,世界正经历百年未有之大变局,世界之变、时代之变、历史之变正以前所未有的方式展开。中国和非洲,也都走到了各自发展的关键时期,双方合作面临新的历史机遇。

今日中国,正阔步向着第二个百年奋斗目标进军,矢志以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国共产党二十届三中全会胜利召开,吹响了以进一步深化改革开放中国式现代化广阔前景的号角。中国追求的不仅是自身的现代化,而是期待同广大发展中国家在内的各国一道,共同实现现代化。中国进一步深化改革开放、推进高水平对外开放,坚定不移致力于扩大同各国利益的汇合点,坚定不移以自身新发展为世界带来新动力新机遇,必将为和平发展、互利合作、共同繁荣的世界现代化特别是“全球南方”发展振兴注入源源不竭的动力。

今日非洲,正朝着非盟《2063年议程》描绘的美好愿景加速前进,全力建设和平、团结、繁荣、自强的新非洲。在泛非主义旗帜引领下,非洲国家沿着独立自主、联合自强和一体化建设的道路阔步前行,在维护多边主义、捍卫发展中国家共同利益的斗争中展现非洲力量。非盟《2063年议程》稳步推进,非洲大陆自贸区正式实施,次区域组织相互协作不断加强,非洲正在成为具有全球影响的重要一极。非洲国家正经历新的觉醒,探索符合本国国情的发展道路,把前途和命运掌握在自己手里的决心更加坚定。一个探

索非洲式现代化道路的非洲,是充满希望的大陆。

在新的起点上,中非双方发展阶段梯次衔接的优势更加明显,双方合作提质增效的空间更加广阔。中方愿做非洲探索现代化道路的同行者,给予非洲全方位支持。中非携手奔赴现代化新征程,推动中非命运共同体建设再上新台阶,将为中非人民带来更多福祉,为推进世界现代化汇聚强大动力。

(二)

谋发展、求合作是中国和非洲国家的共同追求。

中国始终致力于把自身发展同非洲发展紧密联系起来,把中国人民利益同非洲人民利益紧密结合起来,把中国发展机遇同非洲发展机遇紧密融合起来。

在对非合作中,中国坚持义利相兼、以义为先。中非关系最大的“义”,就是用中国发展助力非洲的发展,最终实现互利共赢、共同发展。

进入新时代,中非双方将共建“一带一路”倡议、全球发展倡议同非盟《2063年议程》及非洲各国发展战略有机对接,结合落实中非合作论坛历届会议成果,同非洲国家共同实施“十大合作计划”“八大行动”“九项工程”,聚焦非洲工业化、农业现代化、人才培养等重点领域,推动中非合作向更高层次、更深层次、更宽领域发展。52个非洲国家和非盟委员会同中国分别签署了共建“一带一路”合作文件。非洲是首个整体欢迎和支持全球发展倡议的大陆,33个非洲国家加入“全球发展倡议之友小组”。

工业化是非洲实现包容性和可持续发展的前提,是创造就业、消除贫困、提高生活水平的关键。中国支持非洲发展制造业、实现经济多元化,中非工业化合作不断迈上新台阶。在中非合作论坛机制下,中国企业为非洲新增和升级铁路超过1万公里、公路近10万公里、桥梁近

本报讯(记者 施正萍)

9月5日至8日,第七届上海市对口地区特色商品展销会在上海展览中心举办,普洱市共组织30家特色企业参展。2023年以来,上海市帮助销售、采购普洱农特产品近12亿元,有效带动产业增效、农户增收。

本届展销会以“跨越山海 倾情帮购”为主题,汇聚上海市对口帮扶、对口合作地区参展企业600多家,集中展示上万种特色商品。值得一提的是,位于中央展区的3家普洱企业,将展出澜沧古茶系列茶产品、孟连绿银牛油果系列产品和宁洱宁小豆咖啡系列产品。同时,还将展示沪滇协作星巴克“共享价值 美丽乡村”示范项目成果。

活动现场还设置咖啡和茶叶专区,参会嘉宾和市民可以足不出“沪”品尝到清香的普洱茶、醇厚的普洱咖啡,体验“左手咖啡右手茶”的惬意生活。

此外,在活动期间,普洱市将进行普洱咖啡品牌、产业和民族织锦等主题推介。

据悉,上海市对口地区特色商品展销会已成为上海市对口帮扶及对口合作工作的重要活动之一。展销会立足对口地区资源禀赋,深化消费帮扶,充分发挥上海大市场、大流通、大平台优势,以产品带动产业、产业带动就业,不断扩大对口地区特色商品和文旅等项目联动的市场影响力,推动产业协作、消费协作不断取得新成效。



(资料图)

## 普洱全域推进生态文明建设示范区创建工作

本报讯(普洱市生态环境局)近年来,普洱市深入贯彻落实习近平生态文明思想,以全域推进生态文明建设示范区创建为总牵引,积极提升全市生态文明建设水平和示范效果。

健全工作机制。成立了市生态文明建设示范创建工作领导小组,10县(区)均成立了以县(区)委、县(区)政府主要领导任双组长的领导小组,建立了创建工作专班。组建市级专家组,并邀请省级专家组对市、

县(区)进行技术指导。

强化组织保障。开展生态创建工作督查,强化经费保障,10县(区)共支付创建资金198.4万元。组织开展3次工作培训,共计1000余人次参加。

推进规划编制。普洱市市级以及6个县印发《生态文明建设示范区规划》,以高质量发展为主线,结合发展优势和特色,以更高水平推进生态文明建设。

完成创建备案。宁洱哈尼族彝族自治县、镇沅彝族哈尼族拉

祜族自治县完成国家级生态文明建设示范区备案。普洱市市级和景东彝族自治县、澜沧拉祜族自治县、江城哈尼族彝族自治县、西盟佤族自治县以及镇沅县完成省级生态文明建设示范区备案。

生态创建取得突破。2022年至2023年,普洱市成为云南省首个成功创建两个国家“绿水青山就是金山银山”实践创新基地的州(市)。